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Det nya året mer eller 
mindre blåste in. Storm 
med orkanbyar har 
väderfolket i radio och 
TV varnat för. Vi har 
uppmanats av metereo-
logerna  att hålla oss i 
något lämpligt, helst 
inomhus, för att få  skydd och inte skadas av 
nedfallande träd eller annat material som 
virvlar omkring.  
 
      Framför allt att hålla sig på torra land och 
inte ge sig ut på havet, inte ens ut på någon 
liten insjö heller för den delen. Visst kan vi få 
häftiga, sköna bilder när vågorna slår mot 
stränder, pirar eller bergknallar. Det är onödigt 
att ta risker och det behövs ju inte när vi idag 
har tillgång till utmärkta teleobjektiv och kan 
fotografera på ett tryggt och säkert avstånd. 
Som sagt, för många av oss ordnar stormen till 
häftiga motiv och för andra ställer den till 
skador för jättestora kostnader. Tyvärr är det 

bara så. 
 
      Någonting helt annat, nämligen lite statistik 
taget från nätet. Under 2000-talet har det 
stormat särskilt kraftigt vid 21 olika tillfällen och 
under samma period har det varit 16 orkaner. 
 
Nyårsaftonen firade Agnetha och jag hos våra 
vänner Laila och Karl i Danmark, de bor i Ishøj 
i utkanten av Köpenhamn, nära Öresundsbron. 
Där blåste det till och från ganska kraftigt och 
när det var dags för vår hemresa, gick 
Danmarks Radio ut, ganska tidigt på 
morgonen med en varning att vinden skulle 
öka kraftigt och att det var stor risk att bron 

skulle stängas av på 
förmiddagen. Då blev det 
bråttom att packa ner allt 
och få in det i bilen och 
därefter åka iväg. Visst 
kändes det i bilen att det 
var rejält blåsigt när vi 
körde över på bron och 

väl över på den svenska sidan kom vinden i 
ryggen och man kan nästan säga att vi blåste 
hem. Vi fick senare veta att de aldrig behövde 
stänga bron, så kan det vara ibland. 
 
      Åter igen något helt annat. Vi har fått 
åtskilligt med beröm för 2012 års almanacka 
och vad jag kan förstå så har den sålts bra. 
Tänka sig att det är den 27:e årgången som vi 
ger ut, inte illa, eller hur? 
      
      Trevligt också att fotoaffären på gågatan 
öppnats i ny regi. Det såg mörkt ut ett tag att 
Åmål inte skulle ha en fotobutik, det var svårt 
att hitta någon som ville ta över. Till slut kom 
Emmelie Bengtsson från Karlstad, med rätt in-
ställning och framtidstro. Emmelie bytte namn 
till Saga Foto och vi önskar henne all Lycka Till 
och hoppas det ska bli till belåtenhet både för 
henne och Åmålsborna. 
 
      Som vanligt är alla välkomna till en, som vi 
hoppas och tror, givande våromgång. Vi får 
storma fram med tillförsikt med fotandet, så blir 
nog allting bra. 
 

                     Morgan 
 

Ps. Storm i ett vattenglas är väl något annat, 

eller hur? 

 

 

 

 

  
Morgan i blåsväder 
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Vårens mötesprogram 

 

  

Förstasidan -  ledaren 

 

Rolf Rask har lämnat oss. Jag har bott i Åmål i 

41 år och när jag kom hit hade Rolf redan varit 

Åmålsbo i många år. Jag blev tidigt medlem i 

fotoklubben, där Rolf redan var med sedan länge 

och det var där jag lärde känna honom. Förutom 

att fotografera så var vännen Rolf redaktör, eller 

Redacteur, som han själv skrev, av den här 

tidningen. Rolf har ett klubbrekord som är 

omöjligt att slå, jag tror att det är ett rekord som 

är svårslaget även om vi utvidgar sökandet till 

hela Sverige, eller Europa, för den delen. Han 

var nämligen ansvarig för Visirskivan i 56 år! Slå 

det den som kan. Som ett litet tecken på 

klubbens uppskattning blev Rolf även förärad ett 

hedersmedlemskap i klubben. 

1987 blev vi även arbetskamrater, närmare 

bestämt på SEM, Rolf på konstruktions-

avdelningen, där han varit i flera år och jag på 

marknadsavdelningen. Vi hade där många 

projekt där vi samarbetade och oavsett vilka 

problem Rolf ställdes inför, så löste han dem, 

antingen själv eller tillsammans med någon 

kollega. 

Rolf var inte den som sprang till doktorn i onödan 

och tyvärr inte när han behövde det heller. Hade 

han pratat med en läkare i ett tidigare skede, så 

skulle man nog upptäckt cancern på ett mycket 

tidigare stadium. Tyvärr tog sjukdomen Rolf ifrån 

oss efter bara några få dagar på sjukhuset. 

Vi, de före detta kamraterna i klubben kommer 

att minnas Rolf. Vi minns honom för det mustiga 

språket, det tekniska kunnandet och de kluriga 

kommentarerna som han kom med, med jämna 

mellanrum.  

 

 

 

Vi börjar vårens möten nu i februari och som vi 

tidigare haft ett tag, så fortsätter vi med 

mötesdagarna på torsdagar, samt att vi börjar 

klockan 19.00. Som vanligt, träffas vi i den norra 

delen av staden, närmare bestämt på Hemvärns-

gården. 

Torsdag 9/2       Bilder - Skärvor av verkligheten   

Ett bildspel som Åke Sundelin från början gjorde 

med rullbandspelare och diabilder. Med en dia-

taktor spelades bildväxlingarna in så att projek-

torn kunde styras. Sedan ersattes utrustningen 

med kassettbandspelare och en diaprojektor 

med två objektiv. Det senaste är en digitalisering 

av ljudet och bilderna till DVD.  

Torsdag 1/3         ¡rsmºte med Blick fºr detaljer.    
Vi har de vanliga årsmötesförhandlingarna, och 
dessutom kommer undertecknad att ha den 
sedvanliga bildvisningen / tävlingen ”Blick för 
detaljer”, så gå gärna ut på sta’n och titta lite 
närmare på detaljerna. 
  
Torsdag 22/3               Raskens egna bilder             

När man gick igenom Rolf Rasks bohag, så fick 

vi i fotoklubben lov att gå igenom allt som var 

fotorelaterat. Vi hittade en mängd bilder, filmer, 

stereobilder mm. Vi kommer den här kvällen att 

visa en del av dessa. 

Torsdag 12/4 Edwards Fºnster, samt Utstªllning 

Gadebusch                                                           

Vår senaste medlem Edward Janssen berättar 

om hur han gjorde sitt annorlunda julkort. 

Dessutom kommer Morgan Torger att berätta om 

fotoutställningen i Gadebusch, där många av 

klubbens medlemmar donerat bilder. 

Torsdag 3/5 Bildsnack – kring egna påsiktsbilder                                        

Den här kvällen tar vi med oss egna bilder, som 

vi ska prata om. Ta med en eller två påsiktsbilder 

som vi kan diskutera. Detta är en fortsättning på 

motsvarande möte som vi hade i höstas, men då 

hann vi bara med de digitala bilderna, så därför 

gäller endast papperbilder den här kvällen.  

 

   

 

                                                                              

På ”förstasidan” skriver normalt någon ur 

styrelsen, absolut oftast är det ordföranden. Från 

början var det inte helt sällan redacteuren. Vår 

nuvarande ordförande, Morgan, har vid några 

   

Rolf Rask in memorian 
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Till salu 

 

  

Tävlingar 

 

  

E- post 

 

tillfällen bett andra medlemmar att skriva något 

på den här sidan och så har det blivit. Nu 

efterlyser vi någon / några som kan tänka sig att 

skriva ner sina tankar där. Det är inte frågan om 

att göra detta flera gånger, utan vi öppnar upp för 

möjligheten att ge medlemmarna utrymme på en 

plats som alla(?) medlemmar läser. Hör gärna av 

er till undertecknad, eller till Morgan. 

Detsamma gäller även i den övriga delen av 

Visirskivan. Om någon har något att berätta, 

skriva, tala om, ett kåseri eller något annat, hör 

av er, så ordnar vi detta. Om det är så att någon 

vill säga något, men inte vill skriva, prata med 

Redax, så ordnar vi detta.  

Om det bara är ett par, tre rader som gäller, så är 

även detta ok, vi kommer nämligen att införa en 

ny avdelning i tidningen, som kommer att heta 

MEDLEMSHÖRNAN  

  

 

 

 

Till salu: Även detta en ny avdelning i tidningen. 
Här kan alla medlemmar ”annonsera” om foto-
prylar man vill bli av med. Först ut är Peter Lind-
holm som säljer sin digitala Canonutrustning: 
  
Canon EOS 450D med 18-55 mm (kitobjektiv), 
samt ett zoom Tamron 28-200 mm. 
Om så önskas medföljer ett Canon EOS 1N-hus, 
som fungerar utmärkt tillsammans med bägge 
objektiven, samt en blixt (analog). Detta är ett 
bra tillfälle för alla som plåtar både digitalt och 
analogt. Utrustningen levereras tillsammans med 
en väska, batteriladdare, manual, DVD-skiva & 
kvitto. Fotoklubbens medlemmar har möjlighet 
att köpa detta till ”klubbkompis-pris” innan det 
läggs ut på blocket. Om intresse finns kontakta 
Peter på telefon 0532-163 33, eller via e-post 
mediamannen@gmail.com 
 
DESSUTOM finns det passepartouter som 
vanligt. Vi har köpt hem en hel del och har även 
utökat antalet storlekar. Dessa finns i lokalen och 
där finns ju även vår skärapparat. Det är i princip 
självkostnadspris på dessa, enligt följande: 
30 x 40 cm 25 kr / st 
40 x 50 cm 40 kr / st 
50 x 60 cm 80 kr / st 

Dessutom finns baksidor att montera bilden på, 
dessa skär man till i lämplig storlek. Pris och 
storlek på dessa är 10 kr, och 35 x 50 cm. 
 
 

 

 

TRANSPORT                                        

Detta var vår egen tävling i höstas, som lockade 

många deltagare. Det var riktigt spännande att 

se hur olika fotografer hade löst temat på mer 

eller mindre kreativa sätt. 

Totalt hade 16 fotografer lämnat in 29 bilder och 

som jury hade Linköpings fotoklubb fungerat. 

Tredje platsen togs hem av Karl Wigh, andra pris 

fick Laila Wigh och första platsen togs förtjänst-

fullt av Gudrun Nilsson, med en bild av en 

mängd cyklar i en lång, lång rad. Så vik. Redax 

ber att få buga och bocka och gratulera! 

 

RIFO  2012     

Så är det dags för årets upplaga av RIFO, 

Riksfototävlingen där vi varit värd vid två till-

fällen. Tävlingsreglerna framgår på RSF:s hem-

sida och länk till reglerna finns på vår egen 

hemsida. För medlemmar som inte har dator 

med internet, så finns reglerna tillgängliga hos 

ordföranden, alternativt om man ringer till RSF. 

Torsdagen 26/1, kl 18-20, finns Morgan i lokalen 

och tar emot bilder till tävlingen. Vill någon lämna 

bilder tidigare, så går det bra, det är bara att 

kontakta någon i styrelsen, däremot går det inte 

att lämna bilderna senare än den 26/1. 

 

 

 

 

 

Det är kanske lite övermaga att ha en egen stor 

rubrik till denna vädjan, men så är det. Allas vår 

kassör, Åke Sundelin vill gärna ha e-post-

adressen om det är någon som skaffat en sådan, 

eller har bytt. Så….. om någon har ny e-post-

adress lämna den till Åke. 

Vi lever ju numera i den digitala världen och det 

gäller ju inte minst oss som tycker om att plåta 

mailto:mediamannen@gmail.com
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Fotoutställning i Gadebusch 

 

  

Fotoutflykt i vår 

 

  

Och md dettaé.. 

 

och har man en digital kamera, så är det ju bra 

om man även har en dator. Men som sagt, detta 

är upp till var och en. 

 

 
 

 

 

 

 

På styrelsemötet diskuterades en fotoutflykt 

någon gång i maj. Styrelsen har förslag på ett 

besök i vår gamla vänort, Drøbak, och besöka 

Oskarsborgs fästning som ligger på en ö i Oslo-

fjorden, några minuters båtfärd från land. 

Vi har dock inte låst fast någonting, utan tar 

gärna mot förslag på våra fototräffar. 

 

 

 

 

 

Den här utställningen är hos Oksana och Klaus 

Leuchtemann på deras hotell Christinenhof i 

Gadebusch. Bilderna visas på tre våningar i 

hotellet, fint inramade och trevligt samt smakfullt 

upphängda. Utställningen öppnades av Klaus 

och som sig bör, en skål med sekt, som är så 

vanligt i Tyskland.  

 

 
Fr¬n vªnster: Klaus, Morgan, Owe Tews (Gadebusch stad) 

Frank Roman (Gadebusch stad) H¬kan B¿rgemeister, 

¡m¬l.               Foto H-G Larsson

  

Klaus hade även monterat upp bildkanon och 

duk och så visades bilder som klubbens med-

lemmar fotat under ett antal år vid sina besök i 

Gadebusch. Detta kom som en stor överraskning 

för oss och blev ett mycket uppskattat inslag.  

Vi var 35 personer med på resan ner till Tyskland 

varav 6 medlemmar i klubben. Det var en så 

kallad julmarknadsresa som vi passade på att 

åka med. Vi åkte buss hela vägen och sist att 

kliva på bussen var Laila och Karl, strax utanför 

Köpenhamn. Övriga resenärer verkade tycka om 

vernissagen och utställningen i sin helhet.  

Bilderna kommer att hänga hela 2012 enligt 

Klaus, så för oss är det bara att tacka och ta 

emot. 

 
Thomas ºverrªcker en egenhªndigt tillverkad julbock fr¬n 
Fotoklubben och Hemvªrnet                  Foto Morgan Torger 

 

Vi hann med lite julmarknadsbesök också, bland 

annat i Schwerin, som är en hyfsat stor stad. 

Sedan ett besök i Wismar och deras lite mindre 

marknad, som ändock är mycket populär. Där 

besöktes bland annat ett sektbryggeri med prov-

smakning. På lördagskvällen besökte vi kyrkan i 

Gadebusch där en orkester blåste in julen. 

Naturligtvis besöktes även hembygdsmuseet, 

där det serverades kaffe. 

Jag måste säga hela resan var mycket lyckad. Vi 

har dessutom stor hjälp av Håkan Bürgemeister  

vid besöken i Gadebusch, vilket vi är mycket 

tacksamma för.       Text: Morgan Torger 

 
 

 

avslutar vikarierande Redax detta nummer av 
Visirskivan och hoppas att vi ses på vårens 
möten.   

       Vikarierande Redax                                                                      


